

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Farnos község Közmeghallgatásán 2021. november 5-én 17:00 órai kezdettel.

MEGHÍVÓ

Farmos Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete

2021. november 5-én (pénteken)
17:00 órai kezdettel,

a Művelődési Házban

KÖZMEGHALLGATÁST TART.

Napirend:

1. Beszámoló a 2021. évről
2. Tájékoztató a pályázatokról
3. Egyebek

Kérjük, részvételével tisztelje meg közmeghallgatásunkat!

A rendezvény a mindenkori járványügyi szabályok betartásával látogatható.

Farmos Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete



Jelenléti ív

Készült: Farnos Község Önkormányzat 2021. november 5-én 17:00 órai kezdettel tartott közmeghallgatásán

Jelen vannak:

Horváth László polgármester

Szarvas Attila alpolgármester

Baranyiné Deák Mária képviselő

Böjti Károlyné képviselő

Dr. Kapronczai Mihály János képviselő

Kollár Ferenc képviselő

Tóth Richárd képviselő

[Handwritten signatures of the council members]

Tanácskozási joggal megjelent:

Gaálné Czinkos Judit aljegyző

[Handwritten signature of the clerk]

Szavazók:

MOVÁCS FERENC
LACZKÓ FERENC
VELKEI VIKTOR
KASZA LAURA
SZABÓ CSABA
Abaitonó
Major István
NEMET SZCSKE

[Handwritten signatures of voters]

Merczel Nád

Szegedi Tibor

ÜVEGES BARBARA

Spengler László

NÉMETH GABRIELLA

Mueller
László Tibor



seal

Németh György

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Farnos község Közmeghallgatásán 2021. november 5-én 17:00 órai kezdettel.

A Közmeghallgatás helye: Művelődési Ház

Jelen vannak: Horváth László polgármester,
Szarvas Attila alpolgármester,
Baranyiné Deák Mária képviselő
Böjti Károlyné képviselő
Dr. Kapronczai Mihály János képviselő
Kollár Ferenc képviselő

Távollétét jelezte: Tóth Richárd képviselő

Tanácskozási joggal jelen van: Gaálné Czinkos Judit aljegyző,
Német József örsparancsnok

A lakosság köréből megjelent: (13 fő) Kovács Ferenc, Laczkó Ferenc, Velkei Viktor, Kasza Tamás, Kasza Laura, Szabó Csaba, Abai Tamás, Major László, Merczel Pál, Szegedi Tibor, Üveges Barbara, Spenger László, Németh Gabriella

Horváth László polgármester: Köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes. Jegyzőkönyvvezetőnek felkéri Varga Adrienn, jegyzőkönyv-hitelesítőnek Szarvas Attila alpolgármestert.

Napirendi pontok:

1. Beszámoló a 2021. évről
2. Tájékoztató a pályázatokról
3. Egyebek

Horváth László polgármester: Kéri, aki egyetért a jegyzőkönyv-vezetőre, hitelesítőre és a napirendi pontokra tett javaslattal, kézfelemeléssel jelezze. Megállapítja, hogy a testület a javaslatot 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül elfogadta.

Napirend:

1./ Beszámoló a 2021. évről

2./ Tájékoztató a pályázatokról

Előadó: Horváth László polgármester

Horváth László polgármester: Az elmúlt évekhez viszonyítva, annyi változás történt, hogy általában kivetítőt alkalmazott, ahol 60-70 diát hívott segítségül, hogy egy folyamatos, zökkenőmentes közmeghallgatás folyjon le, ezúttal, mivel viszonylag kevés napirendi pont van, illetve talán mindenkinek a könyökén jön ki talán sok minden, ezt nem szeretné újból megismételni és vetítéssel tölteni az időt.

Mint bizonyára mindenki tudja, az önkormányzati törvény szerint legalább évente egyszer közmeghallgatást kell tartani az önkormányzat képviselő-testületének. Általában ezt a közmeghallgatást február végén, március elején szokták megtartani, de ismert okok miatt, a Covid járvány miatt erre ebben az évben nem volt lehetőség, úgy gondolja, hogy most is éppen hogy csak el tudták csípni ezt az időpontot, mert azt hiszi, hogy hamarosan nagyobb szigorítások jönnek.

Bizonyára mindenki tudja, hogy Farnoson is voltak halálesetek a Covid járvány következtében. Jelenlegi tudomása szerint 5 személy halálozott el közvetlen Covid fertőzésnek tulajdoníthatóan. Kéri a jelenlévőket, hogy néma felállással emlékezzenek meg róluk, illetve november 4-e volt a Nemzeti Gyásznapi, ami a tegnapi napon volt.

Megemlékezés

Horváth László polgármester: Mindenki érezhette, hogy a község életében igen jelentős befolyással bírt a Covid járvány. Részletekbe nem szeretne menni, de annyit azért hozzá tenne, hogy az Önkormányzat és a Polgármesteri Hivatal gyakorlatilag ugyanúgy folyamatosan végezte a munkáját, más stílusban, más rendszerben, de el volt a munka végezve. Annyit jelentett ez, hogy a Polgármesteri Hivatalnál lehetőség volt az online munkavégzésre, illetve a Képviselő-testülettel úgynevezett polgármesteri konzultáció lévén tartotta a testülettel a polgármester a kapcsolatot. A veszélyhelyzet idejére a polgármester rendkívüli jogokat kapott, gyakorlatilag majdnem kivétel nélkül a Képviselő-testület jogkörét a polgármesterre átruházta a törvényhozás, és igyekezett a legjobb tudása szerint a korlátok betartásával élni. Farnosra nem volt jellemző az, ami Budapest néhány kerületére, hogy eladtak ingatlanokat, meg alkalmazottakat hatalmas fizetésért állásra állítottak, itt minden ment ugyanúgy tovább, mint addig. A polgármesteri konzultációk lehetőséget adtak, hogy a Képviselő-testületnek azon tagjai, akik szükségesnek tartották, azok kifejhessék véleményüket a konzultáció témái iránt, ezt többnyire meg is tették, elmondhatja, hogy mindennel egyetértettek, nem volt olyan előterjesztés, amit a testület nem fogadott volna el.

Az elmúlt évben is soha nem látott fejlődésen ment keresztül a település, pályázatok sokasága került benyújtásra, amelyek közül jelentős többségük a bírálók pozitív döntésével zárult. Farnos község a nyertes pályázatok számát tekintve az országos viszonylatban is a Magyar Falu Program nyerteseinek az élmezőnyében van, ezt kívánják a siker reményében, talán még az elmúlt évhez viszonyítva is nehezebb körülmények között 2021-ben is folytatni. Mint ahogyan említette a jogkör jórészt törvény által felhatalmazva, egy személyben a polgármester gyakorolta. A megnövekedett felelősségtől és feladatkörtől nem kívánt menekülni, élni és nem visszaélni kívánt vele, ez most már megszűnt mióta a testület üléseshet. A határozatait minden esetben a hagyományos Képviselő-testületi ülést helyettesítő polgármesteri konzultáció előzte meg, mely lehetőséget biztosított arra, hogy a képviselői munkában aktív képviselők, bizottsági tagok a határozat tervezetekre észrevételeket, javaslatokat tegyenek, azok tárgyában véleményt fogalmazzanak meg. Mint a községbe érkezők, vagy azon áthaladók elismerve méltatják fejlődésüket, a farmosi emberek többsége is elismeri az elmúlt néhány év fejlesztés terén elért eredményeit. Ezt folytatni és nem abbahagyni akarják. 2021-ben is élni kívánnak a kormány által pályázatok útján, a kis falvak részére a Magyar Falu Program által felkínált segítséggel. Kicsit csökkentené a szerepüket ebben a pályázatok körében elért sikereikben, mert az igazság kedvéért meg kell jegyezni, hogy ilyen lehetőségei a Képviselő-testületnek, polgármesternek még nem voltak, mint az elmúlt időszakban. A 2010 utáni időszak első ciklusa a kormány részéről tulajdonképpen abból állt, hogy helyrehozza a gazdaságot, vissza vásárolja azt, amit eladtak, kiegyenlítsé azokat a számlákat, amelyeknek a hitelfelvétele megtörtént, gondol itt a valuta alapra, a világ bankra, magyarul helyre kellett tenni a gazdaságot. A következő ciklus viszont már az

építkezés ciklusa volt, van, remélhetőleg ez folytatódni is fog. Bátran tervezhettek, ismerve a gazdaság erősségét, és a pályázatok nagy számát.

2021-ben a következő fejlesztések kivitelezése okoz örömet és időnként kellemetlenséget a farmosiaknak:

1. Befejeződik az ivóvízminőség javító beruházás. Itt már tényleg a végén vannak, egyedül a szivacsos tisztítás van hátra.
2. Megépül a Szelei út – Béke út – Rákóczi út nyomvonalú kerékpárút. Hozzáfűzi, hogy mint általában minden beruházást, nagyon hátráltat a Covid helyzet, pl. Olaszországból nem lehet betonvasat beszerezni, a cement, sóder ára többszörösére emelkedett, a különböző intézmények, hatóságok működése gyakorlatilag leállt, a Földhivataltól kezdve a különböző szolgáltatókig, mindenki hosszadalmas idő alatt adták meg a beleegyezésüket, jóváhagyásukat. Tehát akkor, amikor szidják a kivitelezőket, nem feltétlenül jogosan szidják. A Szelei úti kerékpárút építkezésének most a legfőbb hátráltatója 0,4 kw-os oszlop áthelyezés. Úgy tudja, hogy a jövő hét folyamán az aszfaltozás tovább fog folytatódni.
3. Felújításra került a 3117-es út menti kerékpárút belterület része.
4. A Rákóczi úton felépül a 24 férőhelyes bölcsőde. A külső szigetelés már fent van, a belső burkolatok meg vannak, a belső gépi munkás glettelés megtörtént, a fűtés, víz szerelés készen van. Az ígéret szerint ebben az évben el fog készülni. Sokan kérdezik, hogy mikor fog indulni a bölcsőde? Azt mondja, hogy ne számíton senki szeptember előtti indulásra, Tápiószele példáját látva, szintén visszautalva a hatóságok gyorsaságára, túl nagy remény nincs az előbbi indulásra. 3x63 amper áramigény díját befizették május 5-én, és a mai napig nem történt semmi.
5. A Béke úton, az egészségház bővítése újabb védőnői körlettel. Ez a pályázaton elnyert pénzen megépült, illetve az orvosai tanácsára, javaslatára egy plusz építkezést folytattak le, ami egyrészt a régi orvosi rendelő, valamint a régi védőnői, illetve az új védőnő közötti teret tagolta, labirintus képződött, sokan el is tévednek, de a praktikusságot szolgálta ez.
6. A Béke úton újabb háziorvosi rendelő (I. körzet) építése. Közben már épül egy újabb rendelő, ugyanis vissza kell állítani az I. számú körzetnek átalakított volt védőnői szobát, majd védőnői körletté, ugyanis 2 védőnői körletnek és 2 orvosi körletnek kell a községben lenni. Ez már egyszerűbb dolog lesz, gipszkarton elhelyezéssel és ajtó nyitással ez vissza áll, viszont fel fog épülni a gondozónők felől egy új rendelő hamarosan, ha jól tudja április vége a határidő.
7. I. számú háziorvosi körzethez eszközbeszerzés.
8. Védőnői körzethez bútor és eszközbeszerzés.
9. Az egészségházhoz parkoló került kialakításra a Táncsics úton vásárolt területen.
10. Orvosi szolgálati lakás építése a Rákóczi úton befejeződött. Különböző jogi dolgok még hátra vannak, a használatbavételi engedélyt meg kell szerezni. Jelenleg beüzemelésre került a hőszivattyús fűtés, a vízhálózatra történő bekötés megtörtént, illetve a doktor úr már elkezdte beszerezni a bútorokat.

Szeretné a jelenlévőkkel megosztani, de bizonyára mindenki tudja, hogy Walid doktor szír származású orvos, aki Magyarországon a Semmelweis Egyetemen végezte tanulmányait, és utána visszament hazájába Szíriába, majd az ottani állapotok miatt menekülnie kellett és Magyarországot választotta. Ha jól tudja 2015 óta tartózkodik újból Magyarországon, mindenféle olyan papírral, ami szükséges ehhez az állás betöltéshez. Azt tudja mondani, hogy nagyon kellemes személyiség, nyilván a szakmai tudásáról, hozzáállásáról nem tud csak annyit mondani, hogy a betegekkel igen kedven, de majd valószínű, hogy az idő őt fogja igazolni. Szeretnék a praxis odaadni neki, és akkor hosszú évekre megoldódik a háziorvosi kérdés.

11. Játszótér építése történt meg a település központjában, a Nyugdijas Egyesület székháza mögötti területen. Volt olyan elképzelés, hogy a játékok alatt gumitéglák legyenek elhelyezve, de a forintokra nagyon kellett vigyázni.
12. Járdaeépítés az iskolák és a Művelődési Ház előtt befejeződött.
13. Urnafal épül a temetőben a régi ravatalozó mellett. A plébános úrral úgy egyeztek meg, hogy ha lebontásra kerül a régi ravatalozó, akkor javasolni fogja a testületnek, hogy annak a helyét ingyen és bérmentve adja át az Önkormányzat az egyháznak.
14. Felépült az új ravatalozó a Zrínyi úti temetőben egyházi pályázat keretében. A tegnapi napon volt a műszaki átadása, egy kis terület rendezés van még hátra, valamint a hűtőnek az átszerelése, és utána használatba vehető.
15. Óvodaépület felújításra került, mindkét épület tető héjazatának cseréje, padlózat cseréje megtörtént pályázati pénzből. Saját erőből, egyrészt az óvoda költségvetéséből, másrészt az önkormányzat költségvetéséből ki lettek cserélve a falon a lambériák, illetve a tálaló konyha átépítésre került. A jövő éves költségvetésnél minimum egy kazán cseréjére gondolni kell.
16. Felépül a „C” típusú szabadtéri sportpark a Matolcsy parkban. Erre az évre van betervezve, érdeklődtek a kivitelezőnél, kapacitás szűkössége miatt nem jöttek még, de azt ígérték, hogy ebben az évben megcsinálják.
17. Traktor, pótkocsi, tolólap, homlokrakodó, sószóró, rézsúkasza beszerzése megtörtént.
18. A Matolcsy Miklós Általános Iskola Szelei úti épületén nyílászárók cseréje megtörtént a Tankerületi Központ pályázata révén.
19. A 120A vasútvonalon a 311-es közút átjárójának áthelyezése megkezdődött. Ismerteti röviden a történetét 2003-ban volt az első, hogy valami fog történni, ez uniós pénzből valósult meg, akkor érkezett a MÁV-tól egy Filippínó mérnök, aki előadta, hogy hogyan képzeli el, akkor lakossági tiltakozásra, új helyet kellett keresni nekik. Az első az volt a részéről, hogy ne jöjjön át a vasúton, hanem a Tápiószelei sorompót a vasút túloldalán érje el, és akkor nem került volna be Farnosra a forgalom. Arra hivatkozván, hogy többszöröse lenne a költség, valamint kisajátítás, természetvédelmi terület, stb., tehát sok akadály merült volna fel, ezt lesöpörték az asztalról. Utána végső megoldásként ez maradt, ami most jelenleg is van, azzal a különbséggel, hogy szerette volna elérni, hogy ha nem semmisül meg ez a mostani Vasút út, amelyet még az A-Híd Zrt. segítségével viszonylag járhatóvá tettek. Tehát azt szerette volna, ha az út megmaradna és beljebb a vasút közelében valósulna meg az új út, ezt szintén nem fogadták el, és akkor, amikor a beruházás már elkezdődött, akkor az utca lakóinak a tiltakozására jelezte a képviselő úrnak, hogy az utca lakói is szeretnék megerősíteni ezt a kérést, és próbáljanak meg valamit kezdeményezni. A lényeg az, hogy a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztési Zrt. a tiltakozók panaszát befogadta, és új tervek készültek el, ez lényegesen hátráltatta a munkát, kb. 1 éves csúszás lesz ez miatt. Nem igazán lakossági kezdeményezésre történt ez az egész, úgyhogy túlságosan nem fog tiltakozni senki, hogy később fog elkészülni, csupán az ott lakókat az zavarhatja, hogy felfordulás van előttük, viszont ez által 7-8 méterrel távolabb kerül a Vasút sori lakásoktól a közlekedés, ami kisebb rezgés és zaj terhet jelent majd.
20. A Rózsa Nyugdijas Egyesület és a Polgárórség használatában lévő épület felújításra került.

A már elnyert pályázati pénzekből megvalósuló fejlesztések hosszú listája után akad bőven a 2021-es évre is, elsősorban azokat a beruházásokat említi meg, amelyek már elnyert pénzekkel rendelkeznek, de még bármilyen okból nem indult meg a kivitelezése.

-Széchenyi, Virág és Hársfa utcák aszfalt burkolattal történő ellátása. A faluban hosszú évek óta szóbeszéd tárgya volt, hogy a Széchenyi utca valójában aszfaltos útként szerepel a kataszterben, ezt mindenki előtt kijelenti, hogy nem igaz, ez földút, tehát itt nem út felújításról

van szó, hanem építési engedéllyel rendelkező útnak a létesítéséről. Napokon belül kiküldésre kerülnek az árajánlat kérő levelek 3 cég részére, a kivitelezésre. A támogatás már átutalásra került az Önkormányzat bankszámlájára.

-A piac kivitelezésére szintén az Önkormányzat számláján van a pénz. Az értékhatár olyan, hogy közbeszerzést kell kiírni. Az engedélyekkel voltak problémák, és még most is van olyan, hogy olyan épület szerepel a rajzon, ami valójában már nincsen, de a rajzon még szerepel.

Megjegyzzi, hogy az elmúlt egy-két évtizedben számtalan olyan pályázat volt, ami hamis rajzok ellenére is nyert, pl. az egyik óvoda épület 2011-ben még nem volt a térképen rajta, pedig az több mint 30 éve ott van, és közben pályázatot is nyert.

-Jelenleg újabb pályázatok kerültek kiírásra TOP + címen, 6 területre van kiírás, közéjük tartozik az óvoda tornaterem létesítésének a lehetősége is. A Famosi Napok keretében, amikor az elkészült beruházások átadásra kerültek, az óvodai dolgozók eléggé erős lobbitevékenységének hatására kaptak egy ígéretet a képviselő úrtól, hogy amennyiben sikeres lesz a pályázat, ő erősen fog lobbizni azért, hogy el legyen nyerve, és hosszú évek után az óvodai tornaterem is megépítésre kerüljön.

-Szintén ebben a pályázatban szerepel utak megújítására kiírt pályázati rész. A most készülő Településrendezési Tervnél éppen ezen oknál fogva úgynevezett gyűjtő utakat jelöltek ki. Később kivették a pályázati kiírásból, hogy kellene gyűjtő útnak lenni, de a pályázatíró tájékoztatása szerint ez erősíti az esélyt a nyeresre, úgyhogy továbbra is fenntartják ezt. Gyűjtő útnak javasolta a pályázatíró és ő is egyetértett vele a Damjanich út, ami valójában nevében nem kerékpárút, de valójában kerékpáros közlekedést biztosító útszakasz, amelyik a Béke utat és a Rákóczi utat összeköti, tehát az lenne gyűjtő út, ugyanis arra eléggé nagy óvodai forgalom is ráterhelődik, illetve a Mátyás király út, aminek egyrészt már a minősége is olyan, hogy nagyon ideje lenne felújítani, másrészt pedig vele párhuzamosan van két másik út a Táncsics Mihály utca és a Viola utca, illetve a Nagykátai és a Szelei út összeköti ezt a három utat, tehát a Mátyás király út van középen, mindenféleképpen jár neki a gyűjtő út fogalom.

-Közterületek megújítása.

-Közösségi terek megújítása.

-Iparterület létesítése.

- Önkormányzati tulajdonú épületek energetikai korszerűsítése.

-Csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése.

-Polgármesteri Hivatal tetőhéjazatának és villamos rendszerének felújítása

-Posta utcai szolgálati lakás felújítása.

-Járdaépítés.

Ezek szerepeltek a terveikben, ezeknek egy része már be lett adva, van olyan, amit tartaléklistára tettek, újból be fogják adni, illetve vannak olyanok, amiket majd ez után fognak beadni.

Szintén a tervek között szerepelt:

-A Fő téren a 971 hrsz.-ú ingatlan (Mariska néni háza) megvásárlása. Ez meg is történt. 4-5 éve próbálták már megvásárolni az örököstől az ingatlant. Dr. Kapronczai Mihály János képviselőnek köszönetet mond, mert ő is kellett ahhoz, hogy meg tudják vásárolni így, ahogyan megvették a testület felhatalmazásával. 14 millió Ft-ért vásárolták meg.

-2 gyalogátkelő létesítése a 3117-es úton. A tervek elkészültek, engedélyezve vannak. Ígéret van arra, hogy a jövő évben az útburkolat meg fog újulni, tehát mindenféleképpen célszerű akkor kivitelezni az átkelőt.

-Régi ravatalozó bontása, ennek nyilván az új ravatalozó beüzemelése a feltétele.

-2 fedett buszváró telepítése a Fő téren és a Szelei úton, ezek elkészültek.

- Utcabútorok beszerzése. Ebben az évben nem kerültek beszerzésre utcabútorok, ugyanis nagyon vigyázni kell a pénzre. A folyamatos pályázatok, tervek, engedélyeztetések nagyon sok olyan pénzt elvittek, amik a pályázatban nem szerepeltek és azokat saját forrásból kellett megfinanszírozni.

-Fásítás, parkosítás. Szőnyi András a volt Monsanto most Bayer vezetője megígérte, hogy az elkészült kerékpárút mellé próbál szép fákat szerezni a cégénél. A külterületi részen beültethető, de bentebb már szűk a hely.

-Megfigyelő kamerák telepítés szintén hátra van még, ebben nem történt előre lépés.

-Szolgálati lakás állagmegóvása. Itt egy tartaléklistára tett pályázatuk van.

Ezeket a feladatokat egy ez év elején készült újságcikkéből idézte, amelyiknek az volt a címe, hogy „21 nyerő lesz?!” Mint a felsorolásból látszik, nagyon sok minden megvalósult, bízik benne, hogy ami nem, azt is sikerül majd megvalósítaniuk, ha nem most az év végéig, akkor a jövő év elején mindenféleképpen.

Az elején már mondta, hogy mindenféleképpen annak köszönhető ez a lehetőség, hogy egyrészt az ország olyan gazdasági helyzetben van, amilyenben, tehát van pénz arra, hogy a településeket, történetesen az esetünkben a Magyar Falu Program révén tudja finanszírozni pályázatok útján, illetve szerinte Farnos nagyon sokat köszönhet Czerván György országgyűlési képviselőnek, aki valamilyen szintig családilag is kötődik Farnos településhez. Bízik benne, hogy ez a jövőben is így fog történni, és a jövőben is segíteni fogja legalább ennyire a településünket.

Az egész ez évi beruházásnak az anyagi alapjait egyrészt Farnos község 2021. évben elfogadott költségvetése tette lehetővé.

Az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének működési kiadása: 180.975 e Ft

pénzbeli ellátások	8.365 e Ft
felhalmozási kiadás	707.596 e Ft
tartalék	0 e Ft
finanszírozási kiadás	10.594 e Ft

finanszírozási kiadás PMH	62.573 e Ft
felhalmozási kiadás	968 e Ft

finanszírozási kiadás óvoda	100.689 e Ft
felhalmozási kiadás	0 e Ft

Összesen: 1.071.760 e Ft

Ezt a számot hallva kicsit ledöbben mindenki, mert láthatják, hogy az Önkormányzat milyen pénzből gazdálkodik. A költségvetés általában a 400 millió Ft-ot sem szokta elérni, amiben benne van óvodai bérektől kezdve, a fűtés, világítás és minden. Most durván 600 millió Ft-tal többről beszélhetnek, amik pályázati pénzek és csak arra használhatók.

Az évfordulóval a nyitó egyenleg 573.470.e Ft volt, ennyi pénz állt rendelkezésre, és volt egy terhelés 309.587 Ft, ami a záró egyenleget 573.161.494 Ft-ra módosította.

A pénzügyeknél, ami még nagyon lényeges, amiből a fejlesztéseket tudják csinálni, azon kívül, amit pályázaton elnyertek, az az alaptevékenység szabad pénzmaradványa.

Farnos Község Önkormányzat alaptevékenységének szabad pénzmaradványa 89.004 e Ft volt, amit tudtak használni, nem említi különböző helyeket 87.636 e Ft volt. Tehát ezt a 87.636 Ft-ot lehetett felhasználni olyan különböző fejlesztésekre, amelyek nem pályázati pénzt jelentettek. Nagyon szépen el is költötték ezt a pénzt. A bölcsődénél több mint 40 millió Ft-ot hozzá kellett tenni a pályázati pénzhez, mert a legjobb ajánlatot tevő sem vállalta a pályázaton elnyert összegből a kivitelezést, erre még rá rakodik a gáz, víz bekötés, terveknek az ára. A

piac pályázatánál is 2 millió Ft-os önrész van. Szerencsére a Magyar Falu Program pályázatai nem igényelnek önrészt.

Visszatérve a Covid-ra, azt hiszi, hogy példásán kezelte az Önkormányzat az egészségügyet, oktatásügyet, az egész Covid járványt, és elmondhatja, hogy 2-3 héttel megelőzték az országban előírtakat is, kicsit mindig előbb léptek, előbb szervezték meg az élelmiszer kiszállítást, étkezés biztosítást, időben léptek a Polgármesteri Hivatal látogathatóságának szabályozásánál. Azt hiszi, hogy dicsérőleg lehet szólni az említettekről, iskoláról, egészségügyről, Polgármesteri Hivatalról, de az Önkormányzat is megdicsérhető, mert az időseknek, mozgássérülteknek a Budapestre oltóközpontba történő szállítását megoldották egy jászberényi kis busszal, ami megint egy tervben nem szereplő költséget jelentett, 6 járat költsége 345.871 Ft volt.

Ismerteti a pályázatokról készített kimutatást röviden, mert hallomása szerint vannak olyanok, akik próbálják elhinteni azt, hogy egyrészt óriási összeg, meg mire mentek azok az összegek, felsorolná, hogy tisztába legyen mindenki vele, és nem titok semmi. Megköszöni a kimutatást Spengerné Farkas Anikónak, aki évek óta az Önkormányzat megbízottjaként a pályázatokat kezeli, ami nem kis munka a részéről, 19 elnyert pályázatról van szó, illetve vannak olyan pályázatok, amelyek el lettek utasítva, vagy tartaléklistán vannak. Ezeknek a pályázatoknak a kezelése, kivitelezőkkel, pályázatíróval, közbeszerzővel való kapcsolattartás mind az ő tevékenységi köréhez tartozik, és ezen kívül még más munkát is végez a hivatalnál. Az igazsághoz hozzá tartozik, hogy ezért plusz juttatásban részesül.

PÁLYÁZATZOK ALAKULÁSA 2021 november

Nyertes, folyamatban lévő pályázatok

Srsz.	Pályázott terület	Pályázat összege	Önrész összege	Megjegyzés
1.	Ivóvízminőség javító pályázat	304 478 095 Ft		Műszaki átadás-átvétel folyamatban.
2.	Kerékpárút	157 770 637 Ft	- Ft	Kivitelezés folyamatban
3.	24 férőhelyes bölcsőde építése Rákóczi út 27/A. 1166/15 Hrsz	229 765 314 Ft	39 954 057 Ft	Kivitelezés folyamatban
4.	Farmos 242 hrsz-en piac létesítése	72 718 389 Ft	7 271 839 Ft	Közbeszerzés előkészítése folyamatban
2.	Hangosítási eszközök beszerzése, rendezvényszervező bér	3 511 792 Ft	- Ft	Tartaléklistáról támogatott
5.	Széchenyi, Virág, Hársfa utca szilárd burkolattal történő felújítása	35 698 728 Ft	- Ft	Nyert, jogerős építési engedélyt 2021.09.05-ig kell megküldeni támogató részére, de 39 885 336 helyett 35 698 728 Ft támogatást kaptunk. 4 186 608 Ft a különbözet.
6.	Művelődési Ház udvarának felújítása	5 133 754 Ft	- Ft	Nyert, megvalósítás: 2021.10.01-2022.09.30.
7.	242, 957 és 1087 hrsz-eknél lévő járda felújítása	2 920 648 Ft	- Ft	Nyert, csökkentett összeggel, megvalósítás: 2022.03.01-2022.12.31.
8.	1.sz.háziorvosi körzeti rendelő eszközeinek beszerzése	2 990 839 Ft	- Ft	Eszközök leszállításra kerültek, beszámoló készítés folyamatban.
9.	Urnafal építés	5 000 000 Ft	- Ft	Kivitelezés folyamatban.
10.	1.sz.háziorvosi körzet rendelőjének építése	29 979 995 Ft	- Ft	Kivitelezés folyamatban.
12.	Rákóczi Ferenc utca 8/A alatt építendő háziorvosi szolgálati lakás	237 787 072 Ft	- Ft	Elkészült, beszámoló készítés folyamatban.
13.	Játszótér kialakítása (978 és 0211/4 hrsz)	3 714 797 Ft		Elkészült, beszámoló készítés folyamatban.
14.	óvoda épület tetőhéjazat csere, padlózat cseréje	44 787 553 Ft	- Ft	Elkészült, beszámoló készítés folyamatban.
15.	Járda építés, felújítás anyagtámogatása	4 924 330 Ft	- Ft	Beszámoló benyújtásra került.
16.	Kerékpárút felújítás a	49 908 299 Ft	- Ft	Beszámoló benyújtásra került.

	Jászberényi út (3117) mentén			
17.	Kistraktor és hozzá tartozó közterület karbantartó eszközök vásárlása (Traktor, pótkocsi, homlokrakodó, rézsűkasza, sószóró, hótoló)	14 997 430 Ft		Beszámoló benyújtásra került.
11.	Béke út 8. szám alatt lévő orvosi rendelő felújítása, bővítése	29 948 365 Ft	- Ft	Beszámoló benyújtásra került.
Összesen:		1 236 036 037 Ft	47 225 896 Ft	
18.	1 db "C" típusú sportpark	A pályázattal teendők nincsenek, teljes egészében támogató menedzseli.		90 m ² 8 db eszköz telepítése (húzódkodás, tolódkodás, fekvőtámasz, bordásfal, hasizom erősítés, hátizom erősítés, lépcsőzés, függeszkedés)

Tartaléklistás pályázatok

1.	Posta utca 2. felújítása	29 891 608 Ft	- Ft	Tartaléklistára került.
3.	Hivatal felújítás	49 411 404 Ft	- Ft	Tartaléklistára került.
4.	Ágaprító és seprőgép tartozék beszerzése	2 514 600 Ft	- Ft	Tartaléklistára került.
5.	Ivartalanítás eb, macska	1 471 600 Ft	- Ft	Tartaléklistára került.

Benyújtott, nem nyertes pályázatok

Srsz.	Pályázott terület	Pályázat összege		
1.	Belterületi földutak zúzottkővel való feltöltése	29 909 949 Ft		2021-ben nyert
2.	Járda építés, felújítás anyagtámogatása	4 973 800 Ft		2021-ben és 2019-ben nyert
3.	Posta utca 2. szolgálati lakás felújítása	29 893 231 Ft		Nem támogatott, értesítés 2021.01.15-én érkezett
4.	Hivatal épület tetőhéjazat csere, bútorzat	49 850 352 Ft		Nem támogatott, értesítés 2021.01.15-én érkezett
5.	Hivatal tetőhéjazat csere, bútorzat csere.	50 000 000 Ft	- Ft	Nem támogatott.
6.	963/1 hrsz, volt postamester lakás felújítása.	30 000 000 Ft	- Ft	Nem támogatott.

A Belügyminisztérium munkatársa megkereste a múlt héten és tájékoztatta, hogy GÉP Gazdaság Élénkítő Program indul. A testület amikor tervezte az 5 éves gazdasági programját, akkor több pontot megjelöltek, és ennek egyik hangsúlyos pontja volt a turisztika, vendéglátás. Farnosnak a természet adta lehetőségei vannak, amit még erősít a Tápió Natúrpark megalakulása, illetve évek óta működő Tápió Közalapítvány, és ehhez kapcsolódva, ennek a lehetőségeit kihasználva szeretnének a Matolcsy kúria mögött egy rekreációs parkot létrehozni, ami egyrészt táborhelyet, előadóteret, kerékpár krosszpályát tartalmazna. Ehhez nagyon jól illeszkedne a Mariska néni háza helyén kialakítandó park, ami összeköttetésben lenne a játszótéren keresztül, a vízelvezető árok befedésével, a kúria mögötti területtel. A Belügyminisztérium munkatársa megnézte a területet és tetszett neki.

Már említette a TOP + programokat, most jelenleg a Képviselő-testület asztalán van, ki lett küldve minden képviselőnek a pályázati kiírás, hogy tanulmányozzák át, és hétfőn reggel 8 óráig tegyék meg javaslataikat, hogy mire lenne érdemes pályázni, mert azt meg kell küldeni a képviselő úrnak.

Célterületek:

TOP_PLUSZ-3.3.1-21 Gyermekevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése

TOP_Plusz-1.1.2-21 - A 4 és 5 számjegyű utak fejlesztése

TOP_Plusz-1.2.1-21 - Élhető települések

TOP_Plusz-1.3.1-21 - Fenntartható városfejlesztési stratégiák támogatása

TOP_Plusz-2.1.1-21 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése

TOP_Plusz-3.1.1-21 - Megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködések

Tudomására jutott, hogy az általa nagyon nem kedvelt médiában a Facebookon elterjedt, elterjesztették, gyanút sejtetve, hogy bármit is titkolni akarnak, az lenne a cél, hogy minél kevesebben legyenek jelen a közmeghallgatáson. Mindenki előtt azt mondja, hogy ellenkezőleg, neki az lenne a célja, hogy minél többen legyenek itt, mert úgy érzi, hogy amiket felsorolt, az előtérben a fényképeken megtekinthették, azt nem eltitkolni kell, hanem büszkén mutogatni kell. Van olyan vélemény is, hogy akkor vannak kevesen, ha nem érdekli az embereket, vagy meg vannak elégedve.

Mindenki láthatja, hogy a napokban igen rohamosan terjed a járvány, 6000 volt a napi fertőzések száma, és 100 fölött a halottak száma, tehát örületes tempóval terjed a járvány. Nem érti azokat az embereket, akik a mai napig nem hajlandók magukat beoltatni, amikor látják, hogy körülöttük hallnak meg emberek, mint mondta Farnoson is volt 5 halott. Szeretné, ha mindenki felvenné az oltást.

A héten vett részt a Tápióment Települések Csatornamű Vízgazdálkodási Társulatának minden bizonnyal utolsó előtti értekezletén. Az elszámolás megtörténik, ki lett jelölve 3 tagú bizottság, aki ezt végzi. A Polgármesteri Hivatal illetékesének a figyelmét felhívták, hogy hathatósan, lehetőleg minél erélyesebben hajtsák be a tartozásokat, ugyanis nagyon sokan tartoznak, és igazságtalan dolog lenne, hogy mások befizetnek 285.000 Ft-ot, és vannak olyanok, ismeri a névsort, akik kimondott jó módban élnek, több ingatlanuk is van, és nem fizetik be ezt az összeget. Nem fogja megúszni senki, be lesz hajtva mindenképpen. Amikor a Csatorna Társulat megszűnik, akkor a jelzalogot az ingatlanra nem a Társulat javára fogják bejegyezni, hanem az Önkormányzatra, tehát az a széljegyzetben ott fog szerepelni és addig, amíg nem rendezik a tartozást, az ingatlant eladni nem lehet.

Kovács Ferencet látva a közönség soraiba eszébe jutott, hogy voltak olyan kellemetlenségek, hogy a gyönyörűen kiépített bejáróját, ami térburkolóval le volt rakva, kénytelenek voltak a kerékpárút beruházás keretein belül megsemmisíteni. Azért ez nem bombatámadás volt, hanem, megegyeztek akkor a kivitelező, tervező, műszaki ellenőr, Feri és ő jelenlétében, hogy nagyon kulturált módon raklapra fel fogják szedni a követ, ez megtörtént, a baj ott van, hogy hiába szedték föl, a bejárás továbbra is lehetetlen volt. Próbált hatni a kivitelezőkre, de be kell látni, hogy az aszfaltozás csak egyszerre és adott időben lehetséges, olyan nincs, hogy csak egy bejárónyi aszfaltot hoznak. Annyit megígértek, hogy ugyanazon a nagyságon aszfaltot kap a térburkolat helyett, a köveket pedig fel tudja használni ingatlanon belül más magán célra.

Ennyit kívánt elmondani.

Napirend:

3./ Egyebek

Horváth László polgármester: Várja a jelen lévők részéről a kérdéseket, hozzászólásokat, amennyiben tud, igyekszik válaszolni, ha nem, akkor pedig utána néz a kérdésnek.

Szabó Csaba lakos: Először a tűzoltóság nevében szólal fel. Nagyon szépen köszöni az Önkormányzat munkáját, segítség nyújtását, az éves támogatását az egyesület felé. Észrevételük a föld utak bejárhatóságával kapcsolatban van, ugyanis nagyon fontos lenne számukra, hogy a tűzoltó gépjárműveket ne tegyék tönkre, ne kelljen tükröket, szélvédőket

fizetni a belógó ágak miatt. Az a javaslata lenne, hogy azokat az erdészeti utakat, amelyek Farnos külterületén vannak, hogy a föld, erdő tulajdonosokat meg kellene keresni, hogy legyenek szívesek az út szélességétől 50-50 cm-re vágják le a gallyakat, hogy ne lógnak be, mert eszméletlenül katasztrófális helyzet van a dűlőkben. Nem az Öregszőlőről van szó, a túloldaláról, a Muszályban, ahogy kiirtották a fenyőerdőt, ott már bejárható, de ott is a túlsó végén egy-két lakónál van még gond. Ha már léteznek, támogatja őket az Önkormányzat, meg igazából a falu, mert közpénzről beszélnek, akkor próbálják meg ezt gazdaságosan felhasználni.

Felújítások, átalakítások lettek a vízzel kapcsolatban a faluban. Olyan tűzcsapokról nem tudnak amik föld alattiak. Próbálták már felvenni a kapcsolatot a vízművel, hogy küldjenek egy olyan térképet, ami szerint tudják ellenőrizni, hogy milyen utcában hol van föld alatti, hol van föld alatti tűzcsap, amit szemmel látnak, hogy van a Jászberényi úton fodrász Gabika előtt, de többről effektív nem tudnak. Nem tudják, hogy kinek kellene azt jelezni, hogy ha egy tűzcsap nem működik, mert a vízmű azt mondja, hogy működik, de valójában a Darók Attilának a sarkán ember legyen a talpán, aki azt a tűzcsapot kinyissa. Az Öregszőlő területe nagy, sok a lakos, sok az ingatlan, viskó és ha tűz van, akkor a Kézér boltig be kell jönniük vízért, hogy oltani tudjanak. Minden utca mindkét oldalán lenni kellene tűzcsapnak. Tud olyan tűzcsapról, amit betemettek pl. a Sport utca sarkán, egyik nap eltűnt a fedél, betemetődött a tűzcsap.

Mint farmosi lakos járván a falut látja, hogy az összes csapadékvíz elvezető árok 30-40 cm-es hordalékkal van teli, az átereszeken még egy macska sem fér át. Mint tűzoltók segítenek nagyon szívesen benne, de azt kell tudni, hogy az atmoszférában tudnak segíteni, tehát 1 km-es szakaszt felveretni lehetetlen, olyan hordalék lenne a második áteresznél, hogy Miknai kellene a Volvóval, hogy kiszedje onnan a hordalékot. Erre lenne-e valami lehetőség, mert ha belvíz lesz, így is bajban vannak, de akkor még nagyobb lesz a baj, és nehogy ez miatt esetleg biztosítást kelljen az önkormányzatnak fizetni, kárigénye legyen valakinek, mert senkinek nem hiányzik. Most még nincs olyan nagy belvízre előre látás, de ha elolvad a hó amit ígérnek, akkor lesz víz bőven.

Magánemberként is szeretne kérdést feltenni. Mint ahogyan a polgármester úr elmondta, nagyon sok pályázat volt, a falu épült, szépült, ehhez gratulál a résztvevőknek. A falu közepére tettek 2 nagy szennyvízes hordót, legalább is annak látja aki jön, a víztisztító üzemnek a 2 nagy tartójáról beszél. Javaslatozat mond, nem problémát, hogy nem-e lehetne plakátózásra használni, vagy az óvodás gyerekek festhetnének rá, vagy körbe vennék valami úton módon Farnos címerrel akár. Kellemetlen volt, amikor a Békéscsabai ismerősei érkeztek és kérdezte, hogy merre járnak, mondták, hogy a 2 nagy hordónál. Ha már szépülnek, nem hiszi, hogy olyan nagy összeg, hogy ezt ne lehetne megoldani. Próbálják meg azt a csúnyaságot onnan eltüntetni, ez a véleménye.

A polgármester úr mondta a Facebookos dolgot. Nem érti, a XXI. században vannak, ő is fiatal, de már lehet, hogy neki is sok a Facebook, de ha már van, akkor az Önkormányzatnak nem lehetne, ahol tényleg olyan dolgokat írjanak, ami itt elhangzik, ne kelljen azt megvárni, hogy Kovács Józsi, Molnár Jóska felszólaljon, hogy mi a problémája, hanem egy felírással esetlegesen eljussanak az érdekeltekhez. Hiába van a polgármester úrnak vagy az Önkormányzatnak e-mail címe, nem fog oda írni a kutya se.

Horváth László polgármester: Miért nem?

Szabó Csaba lakos: Nem tudja, mert egyszerűbb kiírni a Facebookra.

Horváth László polgármester: Neki erről más a véleménye.

Szabó Csaba lakos: Minden egyes szomszédos önkormányzatnak, polgármesternek van Facebook oldala. Nem kell azt személy szerint, ha ez a polgármesternek valamiért bántó, akkor legyen az Önkormányzatnak.

A Jászberényi úti kerékpárút felújításának a költsége közel 50 millió Ft volt. A Kézér bolttól felfelé a szegélynél, amit feltapasztottak, nem tudja, hogy hiányzott-e a cement vagy mi történt, de málik szét. Szép az aszfalt, szép a sárga csík, de rosszabb lett, mint volt a padka rész. Aki ezt kivitelezte, a kivitelező cégnek garanciát kellett rá vállalnia, hozzák vissza, ha már fizettek érte.

Horváth László polgármester: Itt van a Németh Út Kft., ők csinálják a Szelei úti kerékpárutat.

Szabó Csaba lakos: Ha már kifizettek 50 millió Ft-ot, akkor jöjjenek vissza és csinálják meg normálisan. Pótoltak, került be új kő, de ami le volt pattogva lekenetek, hogy szép legyen, hogy a képviselő úrnak szép legyen, benne legyen a választási kampányában, hogy milyen szép lett a kerékpárút Farnoson, szép, a fotó erejéig, és ez még csak rosszabb lesz.

Horváth László polgármester: Ennek van műszaki ellenőre, végig fogja járni, és megfogja tenni az észrevételeket, jótállási idő is van rá. A Jászberényi út végén Baráth Pálnál még a bejáróval is tartoznak.

Szabó Csaba lakos: A Kézér bolttól visszább, Jolika néni háza körül meg is van nyílvá, a vízelvezető árok szélétől le van válva a biciklis út.

Nem hiszi, hogy jelentik ezeket az emberek, kényelmesebb felírnia a Helló Farnosra és ott csúfolódní, gúnyolódní. Ő azt szokta mondani, hogy ha neki valakivel problémája van, akkor oda megy ahhoz, akivel problémája van és elmondja.

Horváth László polgármester: Most már csak egyet nem ért, hogy keverik a Facebookot meg mindent, hogy majdnem minden reggel találkoznak Csabával, amikor a dohányboltnál van, ezt bármikor mondhatta volna, de nyilván azért van a közmeghallgatás, hogy itt lehessen ilyeneket mondani.

Szabó Csaba lakos: Ez mind a kettőjük védelmére szolgál, egyrészt az, hogy többen hallják, hogy ő ezt elmondta, illetve többen hallják a választ.

Horváth László polgármester: Nem akarja a védelmére használni, tudomásul veszi és intézi a dolgokat.

Köszöni a külterületi utakkal kapcsolatos javaslatot. Amikor Csaba elkezdte mondani, akkor már formálódott benne a válasz, ami az lett volna, hogy 2 épkézláb közmunkás van, tehát egyszerűen nincs rá kapacitás. Örül neki, hogy azt javasolta Csaba, hogy az ingatlan tulajdonosok csinálják meg, hogy levágják a gallyakat.

A csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatban pont a napokban volt egy nagyobb eső, és megállt a víz a buszmegállónál, színig volt az árok. Van meg egy neuralgikus hely a Barkács bolttal szemben, amelyik életveszélyes. Két dolgot próbált, az egyik az az volt, hogy amikor az út alatt a tornyokat kötötték össze, hogy tegyenek egy plusz csövet, ami elvezetné a vizet a Tarkó Tibi előtti árokba, és akkor lemenne a víz rendesen, ezt nem sikerült elérni, mert minden egyes fúrástól rettegnek, mert olyan közművek mennek az úttestek alatt, ami nem ott van ahol a rajz mutatja. A másik javaslat az volt, kulé kavicssal hagy hordják be. Az szeretné, hogy ha a lakosság nem olyan irányba menne el, hogy fokozatosan túrogtatja be a háza előtt a szikkasztó árkokat, mert sajnos ezek a vízelvezető árok, nem most, a TSZ-esítés idejében be lettek szántva minden felé, pedig gyönyörűen el lehetett volna vinni a Hajta a Nagy-nádasba a

vizet az egész faluból. Be lettek építve a tavak, a bölcsőde, ahol épül, és a másik oldal is, sík víz volt, rekultiválták, tele hordták földdel, mindkét oldalt beépítették. Néhány évvel ezelőtt valamelyik minisztérium kért tőle javaslatot, és csak akkor tudnak pályázni vízelvezetésre, ha megneveznek olyan területeket, amelyek alkalmasak lennének víz befogadásra. Ő az Arany János utca végét jelölte meg, ahol van a szennyvíz szippantó, és ott lentebb visszaállítani valamennyit abból a tóból, hogy legyen vízbefogadó, illetve amit most terveztek rekreációs parkot, ennek is az lenne a része, hogy egy kis tavat visszahozni a kúria mögötti területen, gyönyörű terület, és egy csomó vizet befogadhatna, illetve a Búdös-lapos is valamikor tó volt, egy csomó vizet befogadott az is, most az sem fogad már be, fel lett töltve, rekultiválva lett. Tehát ezeket valamilyen szintig helyre kell állítani, és a régebbiek hülyeségét helyre kell hozni.

A csapadékvíz elvezetésénél annyit kérne Tamástól és Csabától is, hogy a jövő héten egyeztessenek és az átmosásokat el kell végezni, illetve a Virágbolttól és játszótértől levezető részt az talán meg lehet csinálni helyi erővel, vagy kézi erővel, de a bölcsőde mögötti területet, ami rekultiválva lett, ha jól emlékszik a 2000-es nagy víz idején lett ott csatorna ásva, oda nagy gépek kellenek, arra csak pályázat keretén belül van lehetőség, hogy kivigyék a vizet a faluból, pedig elkerülhetetlen, hogy előbb vagy utóbb megcsinálják. Most kell csinálni a Vízkár Elhárítási Terv felülvizsgálatát, ennek a tervnek része ez is.

A két hordóval kapcsolatban ugyanaz a véleménye, viszont megmondja őszintén, hogy más megoldásban gondolkodott, fákat, vagy valami növényzetet elé ültetni, de nem rossz az ötlet, amit Csaba mondott, az óvodánál a játék tároló házat is a gyerekek és óvónők festményeik díszítik, oda is lehetne festeni, illetve a piac mögötti falfelülettel is valami ilyen szándéka lenne, hogy gyerekek, vagy valakik kidíszítenék.

A szegélykövel kapcsolatban végig fog menni a kerékpárúton gyalog és megnézi, akár Csaba társaságában, és jelezni fogja a Németh Út Kft-nek.

Abai Tamás lakos: A Muszályban lakik 23 éve, a 4. autót nyüstöli, régebben lobbizott a kishídért, hogy szélesebb legyen, hogy át lehessen rajta autóval menni. 2004-ben leégett a háza, nem ért oda a tűzoltó, mert kimentek a kishídhoz, utána körbe kellett menniük. Most amin be tudtak járni úton a Muszályba, a teherautók összetörték a fakivágás során, most alig lehet bejárni rajta. Még azon az úton kívül Tápiószele felől lehet bejárni a Muszályba.

Horváth László polgármester: A hidat nagyon könnyen meg lehetne csinálni, csak senki nem vállalja a felelősséget érte, az már egy biztonságtechnikai dolog, az, hogy kiviszik oldalra egy kicsit a korlátot, hogy elférjen rajta egy autó, de senki nem ad rá használatbavételi engedélyt, tehát ez lehetetlen. Amikor az A-Híd Zrt. itt volt, mint fő vállalkozó a csatornázásnál, Csepregi András vezető elintézte, hogy megvizsgálták a hidat, az elektrokorróziót, hogy milyen kárt okozott benne, illetve hozzávetőleges összeget is mondtak, ismervén ezt, ezt el kell vetni, hogy valaha ez a híd meg fog épülni.

Az úttal kapcsolatban annyit tud mondani, hogy azt helyre lehet hozni, amit lehet, meg lehet tenni, ha ezt előbb tudja, vagy sűrűbben jár arra, akkor már lehet, hogy vittek volna oda egy kis követ, vagy darálékot. Amennyire lehet, gléderezéssel tartják karban az utat. Úgy tudja, hogy a mostani fa irtás itt volt az elején, onnantól kezdve a hídig viszonylag jó az út, legalább is az ott lakók kérték, hogy rá ne menjen a gléder, a későbbiekben viszont gléderezve lesz majd. Az az egyesség van a gazdakörrel, hogy tavasz és ősz során egyszer-egyszer végig mennek a földutakon. Az egyesség az, hogy az Önkormányzat adja a glédert és az üzemanyagot, a gazdakör adja az erőgépet és a munkaerőt, tehát ez egy régi egyesség, volt amikor működött, volt amikor nem, nagy mértékben a gazdakör elnökének a függvénye ez, amikor Kövér Sándor volt az elnök, akkor minden évben kétszer ez megtörtént gond nélkül.

Abai Tamás lakos: Ezt tapasztalta 1-2 évvel ezelőtt, köszöni. Ez most 1-2 hónapja van, hogy a betont törték össze a fát szállító kamionok.

Horváth László polgármester: Kimegy megnézni, és megpróbálnak valamit csinálni, hogy legalább egy autóval be tudjanak járni. Ő pedig arra szeretné kérni az ottani lakosokat, hogy ha viszonylag jól meg van csinálva gléderrel az út, akkor ne egy nyomon járjanak, hanem egyszer itt, egyszer ott, mert két mély nyom szokott kialakulni egy hónapon belül, és leér az alja az autóknak, de ha oda-vissza járnának, akkor szép hát nélküli bak lenne.

Abai Tamás lakos: Ő ezt gyakorolja már 23 éve.

Major László lakos: Köszönt mindenkit, a polgármester urat, képviselő-testületet. Amit elmondott a polgármester úr, ahhoz csak gratulálni lehet, remek eredmény, tisztán látszik, hogy épülnek, szépülnek. Nem akart belemenni az online felületbe, de úgy gondolja, hogy a polgármester úr akármennyire haragszik rá, akármennyire nem szereti, kellene a községnek egy online felület. Ő maga is próbált egy online felületen a polgármester úrhoz kérdést feltenni, 5 hónapja, de meg sem nyitották.

Engedje meg az úr, hogy reagáljon a gléderes kérdésre, mert tudja, hogy mit udvarolt a polgármester úr a gazdáknak, míg végre valaki vállalta, hogy el gléderezi az Öregszőlőt, nem tudja, hogy a keresztgyereke a Muszályban volt-e, aki megcsinálta. Tudják, hogy mit kapott azért, hogy megcsinálta, a legkedvesebb szó az volt, hogy te büdös paraszt mit művelsz, a másik pedig kapával akarta beverni az új MTZ-nek az ablakát. Ez csak egy megjegyzés volt.

Azt szeretné kérdezni a polgármester úrtól, hogy az orvosi váróterem, amit most kialakult, illetve a két orvosi rendelő egymás mellett van, Dr. Ács Attila váróterme maradt a közös váróterem, ez végleges megoldás, vagy ideiglenes megoldás lenne?

A 270 milliós orvosi lakás lenne a falu ékköve, egy pazar építmény, 40 évig épület lesz, saját magát eltartja, nagyon örvendetes, hogy megépült, csak van egy kis öröm benne, hogy ezt a csodát bedugták egy kalitkába, nem tud kibontakozni. Sokszor mondta a polgármester úr már, hogy tárgyalások folynak a Fekete féle ház megvásárlásáról, utána eljutottak oda, hogy más vásárolta meg. Történik-e ezzel kapcsolatban valami?

A polgármester úr a beszámolójában nagyon sok kérdésére választ adott. Nagyon nagy siker lett, az egykor képviselők által is támadott Szentgyörgyi út és Györgyei út, beállt, jó lett, jól lehet rajta közlekedni, nem nyakig mennek a sárban és homokban. Sajnos az autóvezetők nem jogkövetők, tönkre teszik ezt is. A kérdés az, hogy esetleg a Karinthy utca, az Öregszőlő második dűlőjének a zúzott kővel való feljavítására lesz-e esetleg lehetőség a későbbiek folyamán?

A következő kérdése a 311-es út rávezetése a Vasút útra. Lehet ezt színezní, de ha valami rossz beruházás, márpedig ezt egy professzor, doktor is tervezhette, akármilyen 1,5 milliárdos európai uniós beruházás, ez egy rossz beruházás. Az utcában 12 ház van, 7 házat végigjár ismeretség alapján, és nem sikerült kideríteni, hogy ki volt a közös képviselő, aki képviselte az utcát. A 7 házból nem volt egyetlen egy ember sem, aki azt mondta volna, hogy ez kell. Bocsássa meg Kapronczai úr, hogy megszólítja, de egy időben igen sokat foglalkozott a Jászberényi útnak és a Szelei útnak helyzetével. Tisztelettel kérdezi, hogy ennek az útnak nincs keresni valója?

A Krizsán (Hudra) dűlőben elkészült a közvilágítás, nagyon klassz dolog, nagyon kellett. Az utolsó 3 lámpa oka fogyottá vált, mert megszűnt egy tanya. Az utolsó 3 lámpát nem-e át lehetne szerelni a Pető dűlőre az első Krizsán dűlőre, a 2., 5. és 7. karóra esetlegesen? A nyár folyamán megtörtént a gerinchálózat kiépítése, tehát fogadóképes lenne erre a 3 lámpapostre az a dűlő is, és az többé kevésbé meg is oldaná a közvilágítást ott is, soha nem volt, és nagyon jó lenne, ha lenne nekik is.

A Tüzoltó Egyesületről szeretné kérdezni, hogy mivel az Önkormányzat is jelentősen támogatja anyagilag ezt az egyesületet, igaz-e, hogy az előző vezetés az előző parancsnokság alatt igen súlyos pénzügyi visszaélések történtek, ezzel kapcsolatban bírósági feljelentés is van, egyesek milliókról, mások több százezerről beszélnek. Mit lehet erről tudni, egyáltalán lehet-e bármit is tudni hivatalos formában?

Végezetül megköszöni a testület munkáját, mert amit megcsináltak 3-4 év alatt, ezt nem lehet felül überelni. Akármilyen választások jönnek, ide még egyszer ennyi pénz nem fog leesni. A község igen is szépült, vannak problémák, de dolgoznak rajta, gratulál.

Horváth László polgármester: Köszöni szépen, különösen a végének örül, a problémák pedig azért vannak, hogy megoldják. Úgy látja, hogy az említett 6 célterület folytatást jelent, tehát a lehetőség adott lesz a továbbiakban is, hogy éljenek vele, bízik benne, hogy sikerrel fognak járni és továbbra is fognak nyerni jelentős összegeket.

A Vasút úttal kapcsolatban, mint polgármester nem akar a nagy nyilvánosság előtt magán véleményét mondani.

Major László lakos: Tegye azt, mondja el a magán véleményét.

Horváth László polgármester: Inkább nem mond semmit, az is jelent valamit. Ez nem általuk helyben eldöntött beruházás, ez egy kiemelt országos szintű beruházás. Ez lehet ragozni, hogy jó vagy nem jó, járhatnak házról házra, de ezt meg kellett csinálni. Elmondta már, hogy mi volt az első ötlete, megemlít egy másik ötletet, ami úgy érzi, hogy megint nem került asztalra, az Ipar és Technológiai Minisztériumhoz küldtek egy levelet a tápiószelei polgármesterrel és Lipák Istvánnal, és azt kérték, hogy mérlegeljék azt, hogy a következő 7 éves uniós pénzügyi ciklusban lehetőség lenne-e arra, hogy az abonyi elágazásnál 4 leágazásos körforgalmat építenének be, és a jelenleg még nem lévő 4. ágat rákötnék Tápiószele alatt a Tápiószentmártoni útra, és azt felújítanák a strand útjának torkolatáig, egyébként is a települést a stranddal most egy nagyon jó minőségű úttal kötik össze. Ezt elküldték javaslatként, mindkét településnek nagyon nagy közös érdeke, hogy megvalósuljon, mert az összes kamiont elvinné Nagykátára, de attól tart, hogy Nagykátának is van ehhez valami mondani valója.

Major László lakos: Az előbb elfelejtette mondani, és nem Szarvas Attila alpolgármestert szeretné cseszegetni, de viszont megszólítja, mert a facebookon, ami oly gyűlölt a polgármester számára, azért erről megy polímia, és ott 50-70-100 ember mondja el a véleményét a Vasút utcáról, és nagyon kevesen vannak, akik helyeslik. Az alpolgármester úr az egyik bejegyzésben azt írta, hogy ez egy nem jó beruházás, de ebből az ott lakók igen is jól jöhetnek ki, mert épül P+ parkoló, épül buszpályaudvar. Azt szeretné megkérdezni az alpolgármester úrtól, hogy ezt honnan vette, mert van egy projekt, 2021/311 sok számmal, és abban a projektben se buszforduló, se gyalogátkelő hely, se P+ parkoló nincsen. Nem bántó szándékkal kérdezi, csak érdeklődő jelleggel, hogy honnan van az információja.

Szarvas Attila alpolgármester: Egyrészt volt olyan kérdés, hogy ki volt a közös képviselő, dr. Gyürki Anikó volt, és többed magával ott közösen összegyűltek, akkor a polgármester úr nem ért rá, ő képviselte. A P+R parkoló másik forrás, nem ez a forrás.

Major László lakos: És a buszforduló melyik projektből?

Horváth László polgármester: Mielőtt nagyon sokat beszélnének róla, szeretné behívni Major Lászlót az irodájába, hogy megmutassa neki az engedélyezés alatt álló kiviteli terveket, amelyik már az átdolgozott verzió.

Major László lakos: Akármilyen fog történni, akármennyire nem akarják, ez megvalósul.

Horváth László polgármester: Az olimpia sem valósult meg, meg a világkiállítás sem, de azért történhetnek itt még rossz dolgok, de a jelen állás szerint megvalósul.

Major László lakos: És ez jó?

Horváth László polgármester: Ez nagyon jó.

Major László lakos: A XXI. században élünk, ezeket az elkerülő utakat nem ráviszik a falura, hanem elviszik a falutól, nem egy ingoványos talajra, egy fix talajra, és ez kizárólag a békáknak lesz jó, mert lesz áthaladás. Ugyanaz lesz a probléma, mint a Jászberényi útnál, Szelei útnál, hogy folyamatosan jönnek a problémák, süllyed, dől, zaj. A Czerván képviselő hiába mondja azt, hogy a farmosiaknak semmi sem jó, nagyon jó, nagyon jó sok minden, ez a rengeteg pénz nagyon jó, de ne hozzák már össze a kettőt, hogy ha ezt nem vállalják, akkor nem kapnak innen meg onnan pénzt, mert az zsarolás lenne.

Horváth László polgármester: Ezt ő nem hallotta.

Major László lakos: A polgármester úr mondta neki.

Horváth László polgármester: Valaki mondhatott ilyet, de azt tudja mondani, hogy onnantól kezdve, hogy az országban 6 ilyen helyet jelöltek meg, a 6-ból 5 nyert, az 5-ből 2 itt van a közelünkben, a Göbolyjárásról ugyanazt el lehet mondani.

Major László lakos: Egyébként annyira érdeklő az ott lakó embereket, hogy senki nincs itt.

Horváth László polgármester: dr. Gyürki-Thomann Anikó volt a közös képviselő és ő levelezett Czerván képviselő úrral, illetve kétszer volt utcafórum, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztési Zrt. igazgatója, az országgyűlési képviselő és az érdeklődő utcabeliek vettek rajta részt, a buszmegállóra kitűzve meg is nézhették a tervet, ami most már kiviteli tervként be van adva engedélyeztetésre. Sajnos a határidő csúszik, jövő év második fele lesz. P+R parkoló lesz, ha jól emlékszik 100 autónak lesz hely, illetve bicikliknek, valamint a buszforduló. Volt neki egy olyan erősen részre hajló javaslata már az elején, ami most végül is megvalósult, hogy vigyék beljebb a vasúthoz, mert ott 13 telek valamikor felosztásra került a 2010-es időszak előtt, és a 2010-ben megalakult testületnek az első ülésén visszavonták ezt, hogy oda ne építsen senki, mert hogy nézne ki, hogy ha a hátsó kertek kijárnának a vasútra, milyen látvány lenne az, ráadásul abban az időszakban 300 e Ft-ért lehetett volna megvásárolni a telkeket, tehát eleve a kispénzű emberek vették volna meg, nem vetett volna jó fényt Farnosra az a látvány. Feltételezte azt, hogy pénzt fognak kapni érte, minden egyes átmetszett házhely felhasználásáért, de ebben tévedett, mert egy állami nagy beruházásnál nem adtak semmit érte az Önkormányzatnak. A végső verziónál rávitték erre a területre, de ezzel az lett a vége, hogy 7-8 m-rel odébb vitték. Ami az ottaniaknak jól lesz, az az, hogy a jelenleg ott lévő út, a 2010-be a tápiógyörgyei téglagyárból hozott törmeléssel volt alapozva, Csepregi András jóvoltából kapott egy kis aszfalt szőnyeget, ezt most az építkezéssel teljesen tönkre teszik, de a terven is látta, és ígéret is van rá, hogy nem olyan szinten mint ahogyan volt, hanem rendes alappal visszaállítják, illetve van még egy olyan ígéret, az ott lakók vetették fel ezt a kérést, hogy ahol az Új utcának a Vasút sorba való torkolata van, ott van egy földút rész, amit az Önkormányzat töltött föl innen-onnan kikerült kő törmeléssel, és ha

beadnak egy pályázatot belterületi út építésére, akkor jó eséllyel megnyerik, azért, hogy azt össze lehessen kötni a Bocskai úttal.

Kollár Ferenc képviselő: Nagyon bosszantja, és nagyon sok felesleges beszéddel lehet róla beszélni. Úgy gondolja, hogy ez egy olyan eset, amibe az Önkormányzatnak beleszólása nincs, ezt eldöntötték a fejük fölött, hogy meg fog épülni, márpedig akkor meg fog épülni. Az Önkormányzatnak egy feladatuk lehet ilyenkor, és úgy gondolja, hogy igazuk is volt, hogy így csinálták, hogy akkor tudják maguk számára a legtöbb jót kihozni, hogyha nem ellene próbálnak dolgozni, hanem egyezkedni, és minél több jó dolgot maguknak kicsikarni. Gondolja, hogy a helyi képviselőnek is ez volt a dolguk. A polgármester úr ahogyan elmondta, ez közel 10 éve húzódnó téma, több fajta verzió volt, és úgy gondolja, hogy mindenkinek ez lesz a legjobb verzió, és a falu is kap ezzel elég sok dolgot, és az ottani lakosoknak is jobb lesz, lesz egy rendes útjuk, meghallgatták őket, el tudták érni, amit akartak. Úgy gondolja, hogy ez mindenkinek jó lesz, és nem tudták volna megakadályozni, ezért a legjobb dolgot érték el, úgy az Önkormányzat, mint az ottani lakosok, és nagy valószínűséggel ezért nem jöttek onnan most a közmeghallgatásra, hogy rájuk borítsák az asztalt, mert ők is úgy érzik, hogy a legtöbbet ebből ki tudták hozni, és megakadályozni úgy sem tudták volna az egészet.

Horváth László polgármester: Anikó őt jelentősen erősített, mert egyedül nem sikerült elérni, de amikor összefogott az utca, akkor már meg volt annyira támogatva, hogy áttervezették, ami igaz, hogy plusz pénz, plusz idő, de azért jobb, mint volt.

A közvilágítással kapcsolatban az lenne a javaslata, nyilván a jövő éves költségvetés terhére még korai ígérni, de annak nem nagyon látja értelmét, hogy leszerelni máshonnan, ide pedig felszerelni, inkább ide is kellene világítást tenni, ahogyan mondta Major László vagy 3 olyan lámpatestet, ami van a másik Krizsán dűlőn, vagy pedig szolár lámpát oda tenni. Időnként panaszkodnak világítás ügyben, megjegyzi, hogy terület szerint sorolva van a település, belterületen karónként, kintebb minden második oszlopon, külterületen pedig minden harmadik oszlopon van közvilágító lámpatest.

Az orvosi rendelő váróterme nem végleges, amikor elkészül az új épületrész, akkor még átalakítások lesznek ott.

A Többcélú Kistérségi Társulástól a házi segítségnyújtás január 1-től az Önkormányzathoz fog kerülni.

A Fekete házzal kapcsolatban elmondja, hogy ezt nem nagyon lehet visszacsinálni, teljes mértékben egyetért, ő az utolsóig azon volt, hogy megvásárolja az Önkormányzat. Számára azért érthetetlen a dolog, hogy így alakult, mert a pályázat részét képezte az is, hogy ha ingatlan vásárlás szükséges hozzá, 5 napon belül kifizették volna a tulajdonosnak a vételárat. 4-5 napos gondolkodási idő után azt mondta, hogy olyan érzelmi szálak kötik a házhoz, hogy nem adja el, idő közben ez megváltozott, az Önkormányzat addigra már megtervezte arra a nyúlfarknyi területre az épületet. Hozzáteszi, hogy kb. a ház árába került az új tervnek az elkészítése, volt 3 típusterv, abból választhatott a testület, megcélolták a középezt, és azzal próbálkoztak volna, ha eladja a tulajdonos, mivel, hogy nem adta el, elesni pedig nem akartak a háztól.

Major László lakos: Önkormányzat részéről kisajátítás szóba sem jöhet, így marad?

Horváth László polgármester: Úgy tudja, hogy ez jogilag nem működik.

Az Öregszőlő zúzott kővel történő ellátásával kapcsolatban a pályázaton sokat rágódott a testület, és a pályázati író is, ugyanis elkészült két út, a Györgyei út és a Mészáros dűlő, és szerették volna, meg szeretnék is tovább építeni ezeket. A jelenlegi pályázati kiírás szerint csak úgy tudnak pályázni, hogyha egy önkormányzati területet összekötnek egy forgalmas

úttal, ezzel az úttal. Lett volna egy javaslatuk, Attila, mint erősen érintett, rendesen benne volt ebben, napokon keresztül okoskodtak, hogy hogyan tudnák megoldani, és ott bukott el a dolog, hogy meg van csinálva a Sós (Szarvas) dűlő a Mészáros dűlőig, és ez szerepelt a pályázatban, illetve tovább is, és ezért nem fogadják be a pályázatukat, hogy ha azt tovább akarják építeni a következő dűlőre, mert a Jászberényi útra nem tudnak kimenni már csak egy megpályázott szakasszal. A Hermann Ottó Intézetnek a szakvéleményét kérte a pályázatíró, és nem tudták beadni a pályázatot. Lehet, hogy holnap változva kiírásra kerül, és nem lesz ez feltétel. Sokan kérdezték azt is, hogy minek csináltak oda gyümölcsöst, tudták, hogy felesleges, de a pályázati kiírásnál nem lehetett csak az utat megvalósítani, be kellett hozzá vállalni a gyümölcsöst is. Úgy jártak vele, hogy elültettek 70 db fát, amikor jöttek ellenőrizni, a 70 fából 7 hiányzott, minden rendben volt, utána egy hónap múlva az őzek lerágták az összeset. Be kellene nyilván keríteni, de az megint egy másik pályázat, egy csomó pénz. A pályázati kiírásoknak minden napról napra változik. A belterületi utaknál is az elsőben a gyűjtő út fogalma kellett, hogy szerepeljen, utána kivették belőle, de mégiscsak jó, ha benne van a településrendezési tervben, mert plusz pontot jelent, hogy ha van.

A Tűzoltó Egyesülettel kapcsolatban azt mondja, hogy ők egy önálló egyesület, az önkormányzatnak két dolga van, hogy adjanak támogatást, a másik az, hogy a támogatás felhasználását ellenőrizzék. A támogatásról annyit mond, hogy tekintettel a Covidra, meg a plusz kiadásokra, mint említette, akkor dönthetett a Képviselő-testület nevében, és akkor úgy döntött, hogy azokat az egyesületeket, amelyek közfeladatot látnak el, úgy, mint a Tűzoltó Egyesület, Polgárőrség, nekik meg lett adva a kért összeg, és minden olyan egyesületnél, amely nem közfeladatot lát el, a sportkörteől kezdve a galambászokig, erősen meg lett nyírva, többségében felezve a támogatás. Az esetleges esetről, amit Major László említett, nyilván ő is hallott, de a jegyző asszonnyal egyetemben azt mondták, hogy ez nem az ő feladatuk, mint mondta, a tűzoltók egy önálló egyesület, az egyesületnek joga és kötelezettsége a törvényes szabályszerű működést biztosítani, abban az esetben, ha ilyet észleltek, akkor nem csak lehetőségük, hanem kötelességük is lépéseket tenni, és eljárni a hatóságok felé. Átadja Kasza Tamásnak, mint új elnöknek a szót, hogy adjon tájékoztatást a történetekről.

Kasza Tamás lakos: Sok szeretettel köszönt mindenkit. Nem gondolta, hogy a ma este ez téma lesz, igazából ahogyan a polgármester úr is elmondta, ez egy önálló egyesület, amiben a vezetésben történtek változások, de ez a cégbíróság oldalán meg fog jelenni hamarosan. Elméleti síkon ő lett az új elnök, az elnökségben, vezetésben túl nagy változás nem történt, Bércesi Zoltán a parancsnok, Szabó Csaba a parancsnokhelyettes, illetve lett egy titkáruk és egy gazdasági vezetőjük, amit szervezettel elmondhat erről az egészről. Nyilvánvalóan bejegyzés alatt van a módosítás, nyilván lett egy elnök váltás, az, hogy miért lett, hogy lett, azt gondolja, hogy teljes egészében az egyesületnek a dolga. Ő egyetlen egy dolog, amit ígérni tud, a lakóknak, illetve az itt lévőknek, hogy a Famosi Önkéntes Tűzoltó Egyesület ugyanúgy oda fogja tenni magát minden egyes olyan dologhoz, mint tűz, katasztrófa, káresemény, mint ahogyan eddig oda tette. Ezalatt az átalakulás alatt is voltak, vannak riasztásaik, az elmúlt vasárnap egy kisebb erdőtűz volt, ami nem erdőtűz volt, hanem egy jogtalan, be nem jelentett erdő égetés volt. A Szelei útról is volt egy elemi kárhoz történő riasztás, egy tuja fa gally dőlt az elektromos vezetékre, teljesítették, megcsinálták, segítettek, nyilvánvalóan ugyanúgy részt vesznek a riasztásokban, az autókat karbantartják, azt mondja, hogy még ebben az átalakulási időszakban is zavartalanul megy a munka. Az, hogy mi volt, hogy volt, azt gondolja, hogy az teljesen az egyesület része. Biztosítva lesz minden ami eddig, lehet, hogy több, attól függ, hogy mennyi támogatásuk lesz, nem csak az önkormányzattól, megyétől, Országos Katasztrófavédelemtől is, a falu programból nyertek 6 millió Ft-ot, nyilvánvalóan megpróbálják hasznosan elkölteni, lesznek új ajtók.

Magánemberként lett volna a polgármester úrhoz egy kérdése, járt már bent, többször beszéltek a Vásár térről, ami neki egy kicsit szívfájdalma. Ott a helyszínen felhívta a

vállalkozót, nagyon sajnálja, hogy ennyi a szava, mert igazából semmi nem történt. Azt kell tudni, hogy a Vásár térre hordják a hulladékot, amit kiszednek a bicikliútból, meg ki tudja honnan összeszednek a Németh Út Kft. dolgozói, és ott az előző ciklusban a csatornázáskor is probléma volt, hogy a zúzott követ ott tárolták. Jó egy dolog, hogy megígérték, hogy elhordják, természetesen nem hordták el, most a beton törmeléket, fákat, mindent, amit kiszedtek oda hordanak, nyilván kell valahová tenni, a polgármester úr az elején azt mondta, hogy nem tudta, hogy oda hordják, mindegy, megbeszítették, amikor bement, sőt azonnal hívta a Németh Út Kft-t, de semmi nem történt. Ennek esetleg lesz majd rekultiválása? Mert az a baj, hogy tudomása szerint ez egy ösгыep, gondolja, hogy most sem egy parkoló lesz, bár volt tervben, hogy majd egy kamion parkolót építenek oda, de az is egy kicsit vicces volt. Azt mondja, hogy ami meg van, ami értéket képvisel a faluban, akár a turizmusról beszélnek, bármiről, ott most egy halom kő van. Baráth Béla bácsi mivel elhunyt, utána átvették Cseri Jánossal és próbálják kezelni, de egyszerűen nem tudják kezelni a területet, meg a másik oldalon a kiserdő részénél sem, ott akkor a csatornások hagyták ott a követet, és nem lehet bemenni, nem tudják levágni. Délután azon gondolkozott, hogy úgy fogja feltenni ezt a kérdést, hogy ha a polgármester úrnak a kertjébe az egyik sarokba le tudnak tenni egy szemetet, és mit szólna hozzá, ha az egész kertet teliszórnák vele? Azt gondolja, hogy körülbelül egy ilyen dolog előtt állnak, az a baj, hogy ígéretet fognak arra kapni, hogy az utolsó kavicsig fel fogják szedni. Vagy mi ott a terv, parkoló lesz, és annak jó alapot fog szolgálni? Ugyanaz a kérdése, ami egy hónappal ezelőtt volt.

Lenne még egy kérdése, ami lehet, hogy csak az ő tudatlansága, a Szelei úti kerékpárúttal kapcsolatosan, beszélgetett az ott dolgozókkal, és megkérdezte tőlük, hogy geotextíliát miért nem tesznek alá, mondták, hogy azt nem tettek, és a következő nap tettek, valószínűleg eszükbe juttatta. Azt mondták, hogy ez csak egy kisebb baj, hogy geotextília van-e vagy nincs, ott majd a paraj, aljnövényzet, akármilyen vastag, láthatták, hogy a vakond a Jászberényi úton feltúrta az aszfalton az új réteget. Amikor meleg lesz az aszfalt, a paraj ki fog jönni, ez csak egy dolog, egy jövőbeli kép, amit majd az akkori terület fogja az akkor felvetett problémákat kezelni. Lehet, hogy csak az ő tudatlansága, de vannak a sárga dréncsövek, amiket bevezettek a főút alá, és igazából az ott felmerülő csapadékvizet vezetik el. Ő józan paraszti ésszel próbált gondolkozni, egy-két szakembert is megkérdezett egyébként, de ez már csak kutatás. Hogyha a csapadék vizet bevezetik az út alá, akkor az egy idő után sajnos ki fogja mosni az utat. Nagyon örülnek annak, hogy új aszfaltot fognak húzni rá, csak igazából be fog szakadni, azt gondolja, de lehet, hogy nem így van, de eltűnt az árok, valamennyi árkot, amennyit tudtak összehoztak. Ez csak egy kérdés, lehet, hogy az ő tudatlansága, nem tervező, nem statikus.

Horváth László polgármester: Örül neki, hogy Tamás mondta, hogy nem tervező, mert valószínű akkor tudná, ő sem tervező, ő sem tudja, viszont azt tudja, hogy ezt egy olyan tervező tervezte, lehet, hogy nem ez volt neki a csúcsmunkája, de a városliget úthálózatának jelentős részét ő tervezte, másrészt a műszaki ellenőr sem kispályás szakmailag, úgyhogy rájuk bízna ezt.

A Vásár térrel kapcsolatban várja a javaslatot, hogy ha ennyi földet, követ, bármit egy adott időszak alatt ki kell termelni a község területén, hol tudják tárolni megközelíthető távolságon belül. Ez az elmúlt időszakban a csatornázásnál is téma volt, nyilván kritika volt akkor is, viszont nincs jobb ötlet. Annyit tud mondani, hogy a szerződés szerint kötelességük ezt a földet onnan eltávolítani, a helyet tisztán ott hagyni. Időközben vetődött föl, sajnos már megkésve egy vállalkozó részéről, hogy töltőanyagnak milyen jó lett volna neki, úgy tudja, hogy egy-két kanyart utána vittek oda.

Az, hogy beszakad az út, ez egy szivárgó dréncső, tehát az messze van attól, hogy kimossa, mert lehetetlen. Nem itt Farmoson találták ki ezt a technológiát, ezt így csinálják, de ő gépész és nem építész, valószínű, hogy tudják, hogy mit csinálnak. A geotextillel kapcsolatban annyit

tud mondani, hogy rendszeresen jár a műszaki ellenőr, általában pénteki napokon, és fényképeket csinálnak minden egyes eltakart részről, gödörről, minden egyes eltakart részről kötelesek fényképet bemutatni a műszaki ellenőrnek. A geotextiliát az orvosi rendelőnél a parkoló esetében ő nem kérte, a kivitelező mondta, hogy tegyenek, mert az akácok biztos, hogy ki fog sarjadzani, tehát tudják, hogy mire való a geotextília, ezt mutatja az ő példája is.

Kasza Tamás lakos: A Vásár tér esetével kapcsolatban nem kötekedni akar, akkor sem amikor bement a hivatalba, nyilván valahová tenni kell, helyet kell biztosítani, jó, hogy van a Vásártér hogy ott tudnak helyet biztosítani, csak lehet, hogy az ésszerűség maradt ki az egészről. Pl., ha összeg kell pakolni 50 db széket egy kupacba, akkor azt gondolja, hogy a sarokba teszik, és nem szétszórják a terembe. Akkor is ez volt a baja vele és most is ez a baja, hogy amit meg tudnak oldani 200 m²-en, miért oldják meg 2000 m²-en.

Horváth László polgármester: Ebben akkor is és most is igazat ad.

Kasza Tamás lakos: Csak változás nem történt, attól függetlenül, hogy a vállalkozó megígérte.

Horváth László polgármester: A jelenlévők részéről több kérdés, hozzászólás nem volt. Átadja a szót Német József őrsparancsnok úrnak, hogy ha valamilyen közérdeklődésre számot tartó kérése, bejelentése van, tegye meg.

Német József őrsparancsnok: Igazából nem a közmeghallgatáson tárgyalt témákhoz tartozik, de ha már itt van, megragadja az alkalmat, hogy tájékoztassa a településnek a lakosságát, illetve a testületet, hogy hogyan alakult az elmúlt időszakban a közbiztonsági helyzet Farnos tekintetében. Farnos nem az a település, ahol leginkább félni kell a közbiztonságot érintően, ezt bizonyítják az adatok is, az elmúlt évi adatokhoz képest is csökkentek a bűncselekmények elkövetéseinek a számai a településen. Ami viszont figyelemfelhívást érdemel, hogy olyan bűncselekmények szaporodnak el, vagy jelennek meg, vagy elleni bűncselekmények, amelyek az emberek jóhiszeműségét használják ki, jellemzően a csalásokra gondol, illetve az őrizetlenül hagyott dolgoknak az ellopására. Fokozottan figyeljenek az értékeikre, ne hagyják őrizetlenül akár az utcán, akár bárhol. Farnoson eléggé nagy átutazó forgalom van, nem feltétlenül helyi lakosok azok, akik ezeket a bűncselekményeket elkövetik. A csalások jellemzően számítógépen, rendelés formájában megvalósuló csalások, itt nem tud jó tanácsot adni, nyilván kellő figyelemmel kell eljárni, hiszen egyre jobban terjednek ezek a vásárlási módok, ahol ez jelentkezik, itt csak fel tudja hívni a figyelmet, hogy van egy ilyen jelenség, mindenkinek a saját belátása, illetve szubjektív biztonságérzete az ami azt mondja, hogy ebbe a dologba még belemehet, biztonságos-e vagy nem, utána kell nézni a forgalmazóknak, hogy mennyire megbízhatók. Említette, hogy eléggé nagy a település átmenő forgalma, nem tudja, hogy az építkezés-e vagy egyéb okokból kifolyólag, de az elmúlt évhez hasonló időszakot tekintve, a közlekedési balesetek száma jelentősen csökkent Farnos területén, úgy a kimenetelét, mint a számát érintően, majdnem a felére csökkent, ami amúgy sem volt magas szám. Farnos a Nagykáti Rendőrkapitányság berkein belül nem a bűnözés központjaként, illetve a közlekedési káosz központjaként említik. Nem csak Farnosra, hanem az őrshez tartozó településekre is igazak ezek a csökkenésre vonatkozó megállapítások. A körzeti megbízott más feladat miatt nem tudott részt venni a közmeghallgatáson, ezért ő képviseli. Ha valakinek van közbiztonságot érintő kérdése, szívesen válaszol amennyiben tud.

Horváth László polgármester: Örül, hogy viszonylag kedvezően alakultak a statisztikák. Azt hallotta, hogy 2021 óta 70%-al csökkent az országban a bűncselekmények száma.

Egyedül az a baj a statisztikával, hogy a kamerarendszert ellehetetleníti, pályázatnál kidobják, mivel kevés a bűncselekmény.

Major László lakos: Valamennyien megszenvedik az átmenő forgalomnak a sebességét a faluban. A rendőrség mindent megtesz, heti rendszerességgel mérnek a volt Ezerjő, Boleró környékén, a Jászberény irányából a faluba befelé közlekedő autókat, 10-ből 8-an ott vannak a traffipaxban. A közösségi fórumon már szó volt róla, hozzászóltak olyan emberek is, akik a rendőrség kötelékében dolgoznak, rálátnak erre a dologra, és az volt a válasz, ezt a szuper kütyüt, ami a rendőrautóban van, egyszerűen nem lehet elhozni onnan arról a helyről. Azt szeretné megkérdezni, hogy ezt a kütyüt miért nem lehet olyan helyre behozni, ahol hatékony, nem a rendőrség anyagi bevétele szempontjából hatékony, hanem az emberek szempontjából is hatékonyan tudna oda csapni, hogy ne 80-100-al közlekedjenek végig a faluba. Köszöni a munkájukat.

Német József őrsparancsnok: Teljes mértékben nem tud választ adni, mivel ez egy olyan szakmai kérdés, ami túllép a szakmai berkein, azt viszont valóban jól mondták, egyébként nem csak egy kütüről van szó, hanem egy csomó egyéb feltételről, aminek meg kell felelni, a leállítási helyeknek meg kell felelni, illetve annak, ahonnan tud kommunikálni az eszköz ezzel a rendszerrel. Úgy működik a sebességmérés jelentős része, hogy kint áll az eszköz, és ha bizonyos sebességhatárt meghaladón közlekedik a jármű, akkor készül róla egy felvétel, és azt rögtön elküldik egy központba, ehhez van egy kialakított informatikai rendszer, és Farnoson nem mindenhol egységes a lefedettsége, ezért csak meghatározott területeken tudják a térrőt biztosítani hozzá. Ezek a helyek kb. 5 évvel ezelőtt bemérés eredménye, ezeket folyamatosan szokták ellenőrizni, és ahogy bővül a lefedettségi hálózat, figyelembe veszik. Az, hogy miért pont azon a helyen mérnek, ez lehet az oka, de hogy van-e még több pont a településen, az közlekedési kérdés.


Több kérdés, hozzászólás nem volt.


Horváth László polgármester: A közmeghallgatást bezárja.


Horváth László
polgármester



Kmf.


Gaálné Czinkos Judit
aljegyző


Szarvas Attila
jkv. hitelesítő